
Probability                                                                             الحتماليه 

) ( التأويل          التفسيرر بسببر الكمير الميكانيكر فير مركزيار دورار الحتماليهر تلعبر

الحصائي

. ذلك     لتوضيح التالي المثال وسنأخذ

على      تحتوي غرفة ان التاليه    14لنتصور العمار ولهم شخصا

عمره               واحد 14شخص

عمره               واحد 15شخص

اعمارهم         اشخاص 16ثلثة

عمريهما               22شخصان

عمريهما              24شخصان

اعمارهم       اشخاص 25خمسة

()ليكنر  jN      اعمارهمر الذينر الشخاصر كتابةرالمعلومات    jعددر يمكنر وبالتالير

كالتالي  اعله
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الغرفه       في الشخاص ويساوي  Nمجموع

 (2-12          ..........                                   ) 

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
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j

jNjN

المثالر     هذار (  14Nفير    ( يوضحرهذه      الحصائير المدرجر البيانير والرسمر

البيانات
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      ، الشخاص عدد يوضح بياني ()رسم jN  بعمرj   اعله الموضح للتوزيع

) المجموعه         )    من اختيررعشوائيا شخصر يكونر الحتماليهران هي ما سألنارهنا فلور

؟15عمره 

منر :     واحدهر فرصةر هناكر   14الجوابر لهرعمر      14لنر واحدهار متساويهر كلهار خيارر

15. 

ان    افترضنا ()فأذا jp      العمر على للحصول الحتماليه فأن  :jتمثل

14

1
(15) p  ،

14

1
(14) p   ،

14

3
(16) p      ولذلك العمار لبقية وهكذا

(2-13         ..........                                   ) 
N

jN
jp

()
() 

العمارر       علىر الحصولر احتماليةر انر مجموعرالحتماليات    15ور   14نلحظر هير

تساوير        الحالهر هذهر وفير الذاتيهر
7

1
جميعرالحتماليات       مجموعر فانر وعليهر

. واحد   يساوي

(2-14)                                        .............           1()
0




j
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عمرر            انهر نجدر احتمال؟ر الكثرر العمرر هور مار سؤالر علىر لنرهناك   25وللجابهر

فانر         عامهر وبصورةر العمرر نفسر تتشاركر اشخاصر هو   jخمسةر jالكثرراحتمال

فيه   ()الذي jp. يمكن    ما اكبر
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هور        فالجوابر العمرر معدلر ماهور السؤالر سبعةراشخاص     23امار هناكر والذير ،ر

منر    اقلر منر           23اعمارهمر اكبرر اعمارهمر اشخاصر سبعةر هناكر انر 23كمار

    ) ( قيمةرر      هور الوسط المعدلر فانر عامهر احتمالية   jوبصورةر تعطير التير

الحصولرعلى            تعطير التير الحتماليهر لتلكر مشابههر اكبرر نتيجةر علىر الحصولر

 . اصغر  نتيجة

هو      )   (     والجواب ؟ العمر وسط او معدل هو ما نسأل ان ويمكن

                       21
14

294

14

(25)5(24)2(22)2(16)3(15)(14)




قيمة       معدل كتابة يمكن بالشكل     jاي سنكتبها والتي j هي

 (2-15      ..........                         ) 
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j

المعدلر   ) انر فيرالميكانيك(        .  21نلحظر المجموعهر فير شخصر اير عمرر يمثلر ل

بالقيمه              سميتر فقدر السياقر هذار وضمنر اهميهر ذور القيمر معدلر يعتبرر الكمير

النتيجه .          expectation valueالمتوقعهر  هذه ان الى يشير مضللرلنه مصطلحر انه

القيمهرالكثر          )    انهار واحدار قياسار اجريتر اذار عليهار تحصلر انر المرجحر منر التىر

.    ) بها    سنهتم ولكننا المعدل القيمه وليس احتمال

ستحصلرعلى              والجوابر ؟ر العمرر مربعر معدلر هور مار يسألر انر شخصر لير يمكنر

196142   باحتماليةر
14

1
256162اور          باحتماليهر

14

3
وهكذاروبالتالي   

هو   فالمعدل

 (2-16      .........                           ) 





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22 ()
j

jpjj

الى         داله اي قيمة معدل بان التعميم بالعلقه  jيمكن يعطى

(2-17      ..........                     ) 





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()()()
j

jpjfjf

المعادله       5،  4،  3المعادلت  من خاصة حالت  .6هي

المربعر      قيمةر معدلر انر قيمةرالمعدل        2jكمار مربعر يساوير انر بالضرورهر ليسر
2
j            والثانيرعمره واحدةر سنهر عمرهر احدهمار غرفهر فير طفلنر لدينار كانر فاذار

عليه     سنوات 52ثلث x    4بينما
2
x . 
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النحرافر،            مقدارر معرفةر نريدر عامهر بصورةر المعدلر عرفنار بعدر ،رعن  jوالنر

المعدل    هذا قيمة

 (2-18        ...........                          ) jjj 

معدلر       نحسبر انر نريدر وتكونرمزعجه        jوكذلكر سالبهر اور موجبهر امار هير التير

صفر   . تساوي عندما

                         ()()()() jpjjjpjpjjj

                                                            0 jjj

ان    ملحظة .jمع ثابت    مقدار هي

الىر           المطلقهر القيمهر متوسطر معر التعاملر يتمر المشكلهر هذهر ولكن jلتجنبر

التيريتم            السالبهر الشارهر لوجودر محببر غيرر بهار التعاملر يكونر المطلقهر القيمر

المتوسط      )  (  المعدل قبل التريع باخذ عليها التغلب

 (2-19      ..……                                           ) 22 () j  

باسمرالتباين       الكميه هذه وأنر ,      ,varianceوتعرف التوزيع هي   في بحدرذاتها

النحراف           وتسمىر المتوسطر عنر النحرافر مربعر لمتوسطر التربيعير الجذرر

حول      ) (    standard deviationالمعيارير   النتشارر الفرقر هومقياسر الخيرر وهذار

j. 

للتباين    : بسيطه نظربه هناك

                        ()()()()() 2222 jpjjjpjj

                                             ()(2)
22 jpjjjj

                            ()()2()
22 jpjjjpjjpj

                                                   22 2 jjjj 

                                                                22 jj 

على      نحصل للطرفين التربيعي الجذر وباخذ

 (2-20        ..........                                    ) 22 jj 

ان         الخيره المعادله من نستنتج

 (2-21             ..........                                     ) 22      jj 
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فانر     العمومر تساوير      2jوعلىر انر 2ليمكنر
j    تحدثرفقط والمساواتر

انتشار     )  0 عندما اي يوجد ل . No spreadاي نهائيا  ( 

الحالترالمستمره     معر التعاملر تعاملنارمع   continuous variable)  (   يمكنر كمار

المتقطعه  )  ( discrete variableالحالت

بينر )   (  ) عشوائيار المختارهر dxxالحتماليهر   )هيرdxx() ر،)()x  عادةرتسمى

الحتمال  (  يكون      probability densityمثافة با الحتماليه ،x  بينa وb  تعطى

على     x()بالتكامل

 (2-22         .........                                   ) 

b

a

ab dxxP ()

 (2-23        ........                                ) 




1() dxx

 (2-24      ..........                                       ) 




 dxxxx ()

 (2-25............                           )         




 dxxxfxf ()()() 

 (2-26     ..........                        ) 2222 () xxx 

مثال:

ارتفاعهر          جرفر قبالةر صخرهر اسقاطر تمر انهر سقوطهارتم    hلنفترضر لحظةر ومنر

قياسرمسافة              تمر صورهر كلر وفير عشوائيهر فتراتر فير لهار صورهر مليونر التقاطر

            . مارهو  نقولر انر بمعنىر المسافاتر هذهر كلر معدلر هور مار سقوطرالصخره

المقطوعه؟     للمسافه الزمني المعدل

الحل: 
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فيرالقمه             اكبرر زمنر وتقضير السقوطر اثناءر وتتسارعر السكونر منر الصخرهر تبدأر

منر         اقلر يكونر انر يجبر المسافهر فمعدلر ولذلكر
2

h
الهواءر، .      مقاومةر وباهمالر

المسافه   الزمن   xفان هي tعند

                                                           2
2
1() gttx 

هير   gtالسرعهر
dt

dx
      الكلير الطيرانر ghTوزمنر /2     .  تومض انر احتماليةر

الزمنر     فير هير   dtالكاميرار
T

dt
تظهررمسفه         معينهر صورهر انر احتمالر لذلكر

المقبل     المدى هي  dxفي

                                                   dx
hxh

g

gt

dx

T

dt

2

1

2


الحتماليه      كثافة ان الواضح من

                                          hx 0         
hx

x
2

1
() 

المعادله       ) باستخدام النتيجه هذه من التاكد (23-2يمكن

                                          

h
hx

h
dx

hx0

2/1 10(2)
2

1

2

1

العلقه      ) من يعطى المسافه (24-2معدل

                                           









h hhx
h

dx
hx

xx
0

2/3

303

2

2

1

2

1

من     اقل القيمه وهذه
2

h
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اعله     للمثال الحتمال ()1(/ 2  )كثافة hxx 
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